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bie idh) bir vorlege, Antwort geben, fo will idh dich Galten wie mein cigen
Rind.” Sprad) das Biiblein: ,Wie louten die drei Fragen?” Dex
RKonig jagte: ,LWie viel Tropfen Waffer find in dem Weltmeere?” Das
Oirtenbitblein antwortete: , Herv Komig, lapt alle Flifie auj der Groe
verftopien, damit fein Tropflein mehr daraus ins Meer lauje, das idh
nidyt exit gezahlt habe, jo will idh’3 eudh genan jagen.”” Sprad) der Kinig:
»Die anbdere Frage lautet: Wie viel Sterne ftehen am Himmel2” Das
Dirtenbitblein jagte: ,Gebt mir einen grofen Bogen weiftes Papier!” Und
bann madyte €3 mit der Feber fo viel feine Pinktlein davauf, dap fie
faum gu fehen unbd gar nidit 3u 3ahlen warent und einem bdie Augen vergingen,
wenn man davauf blidte. Da fprad) e8: ,So viel Sterne ftehen am
Himmel, al8 Lier Puntte anf dem Papieve; 3ahit fie!” Aber niemand
war dag im ftande, Sprad) der Kbnig: ,Die dritte Frage lautet: Wie
viel Sefunbden find in Dber Cwigheit?” Da jagte bdas Biiblein: ,Jn
Hinterpommern da fteht ein Demantberg, der hat eine Stunbe in der
Hihe, eine Stunbde in ber Breite und eine Stunde in ber Tiefe. Dabin
fommt alle Hundert Jabre ein Biglein und wekt jein Schndbelein davan;
und wenn ber gange Berg abgeweht ijt, dann ift die erfte Sefunde
ber Criglett vorbet.” Sprad) ber Kimig: ,Jdh will dich fortan Halten
wie mein eigen &ind.”

103. Ritsel.

Eine Blume gelb und schén
glinzt auf Matten und auf Hoh'n;
in dem griinen Rasenmeer
liebet sie das Kind gar sehr;
Ketten macht's vom hohlen Stiel,
Straufle aus den Blumen viel.
Endet ihren Bliitentraum
dann ein Haupt mit weiem Flaum,
schenkt dir, bist du alt und krank,
noch die Wurzel guten Trank.

104. Der Lorwenjabhn.

Tiberall, auf Feldern, Wiefen und Auen finden wir im Frithling und
Sommer ben Lowengahn. Seine qropen, goldgelben Bliitentopfe madyen
ibn jdon von weitem fidhtbar. Wir Kinder nennen ihn Kettenblume,
weil wiv bie tunben, glatten und Hohlen Blumenitiele su Ringen umbiegen
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